
Ordinær Generalforsamling 21/3 2017
Referat fra Ejby Borgerforening af ordinær Generalforsamling den 21. marts 2016, afholdt i Ejby 
Medborgerhus, Gemsevej, Ejby.
Dato: 23/3 2017

Dagsorden for den ordinære Generalforsamling var følgende:
1 Valg af Dirigent og referent.
2 Orientering om tilstedeværelse, stemmeberettigede medlemmer samt fuldmagter.
3 Bestyrelsens beretning ved Formanden eller dennes stedfortræder.
4 Valg af stemmetællere.
5 Forelæggelse og godkendelse af det revidere regnskab ved kassereren.
6 Beslutning om kontingent for indeværende år 2017
7 Forelæggelse af budget til godkendelse
8 Behandling af indkomne forslag
9 Valg af Bestyrelse ifølge §4
10 Valg af Suppleanter ifølge §4
11 Valg af 2 Revisorer. Revisor 1 år, i lige år, Revisor 2 i ulige år. Revisorsuppleant 2 år.
12 Eventuelt

Pkt. 1 Valg af Dirigent blev Mogens Jung på opfordring af Bestyrelsen. MJ takkede for valget og 
konstaterede at Generalforsamlingen var indkaldt lovligt ifg. Vedtægterne. Som referent valgtes 
René Birch.
Pkt.2 Orientering om tilstedeværelse, stemmeberettigede medlemmer og fuldmagter. Der var 21 
medlemmer tilstede og ingen fuldmagter.
Pkt. 3 Bestyrelsens beretning.

Året 2016 startede besværligt og vi brugte meget tid på de mange praktiske gøremål med at gøre 
Ejby Borgerforening klar til myndighederne, borgerne osv.
I løbet af sommeren 2016 blev Ejby Borgerforening godkendt af Køge Kommune, hvilket gjorde 
at vi nu kunne leje Ejby Medborgerhus til vore aktiviteter, dog ikke gratis, idet vore vedtægter 
stod i vejen for en sådan godkendelse.
Hertil kom at vi – trods en del forsøg, havde stort besvær med at samle borgerne, nu 
medlemmerne af borgerforeningen, til nye aktiviteter.
Det medførte at en del af bestyrelsen gjorde sig nye ideer omkring Ejby Borgerforening, og fandt 
nye ideer ved at tale med andre borgerforeninger i Køge Kommune. 
Vi gennemførte efter disse undersøgelser, kontakter etc., samt en ekstraordinær 
generalforsamling, hvor vi ændrede vedtægterne, således at der nu er alle muligheder for at alle 
interesserede i Ejby og Omegn har mulighed for at deltage i arbejdet med Ejby Borgerforening.
Så langt så godt.
Vi gennemførte et godt og konstruktivt møde med Borgmesteren, som jo oprindelig var en af 
iværksætterne til en borgerforening, og drøftede mulighederne for at Ejby kunne blive mere 
synlig i Køge Kommune, når nye aktiviteter skulle planlægges. Det blev et godt møde og 
medførte at Ejby som een af de første landsbyer i Kommunen, blev indkaldt til et 
langtidsplanlægningsmøde med Borgmesteren, de politiske repræsentanter samt det 
økonomiske råd i Kommunen.
Vi havde forinden samlet ”input” fra medlemmerne i Ejby Borgerforening, således at både 
formanden og næstformanden, var godt klædt på forinden mødet afholdelse. Vi havde gjort det, 
at alt hvad vi havde af nye ideer til udbygningen af Ejby, nye boliger, cykelstier, infrastruktur, 
busruter, skole, kultur osv., var skrevet ned i en rapport som blev videregivet til Kommunen ved 
mødets slutning.

Mangt og meget blev berørt herunder;
Cykelstier. Vor påstand er at Ejby er en Ø, såfremt du ikke har et køretøj, bil etc., og at flertallet af 
alle ”input” var ønske om cykelstier fra Ejby til Køge By. Vor liste var prioriteret således 1. 
Cykelsti via landevejen over Salby direkte til Køge. 2. Cykelsti på Ejbyvej til Vemmedrup, og 
Ringstedvejen til Køge. 3. Cykelsti over Højelse til Campus, Køge og videre til Køge By. Det 
positive er, at dette års budget indeholder penge til en begyndelse af cykelstier fra Ejby til Køge 
By.
Busruter: Vi finder det paradoksalt, at samtidigt med at der bygges ny jernbane fra Ringsted til 
København, som nedsætter transporttiden til det halve af i dag, er busruterne ændret, således at 
der i dag, ikke er direkte buslinje fra Borup via Ejby til Køge. Nærmeste er Ølby station hvor der 
skal skiftes enten til bus eller S-tog. Det betyder at rejsetiden nu er, og hold godt fast, 1 time og 3 



minutter fra Ejby til Køge By, for sølle 8 kilometer. I gamle dage var der bus fra Borup via Ejby til 
Køge via Salby. Transporttid 12 minutter fra Ejby til Køge. Det kan næppe kaldes fremskridt for 
os i landsbyen Ejby.
Veje og Stier.
Medlemmerne ønsker en lysregulering i krydset Salbyvej/Ejbyvej. Ejbyvej bliver brugt som 
gennemkørselsvej Vemmedrup/Lille Skensved og især når trafikken er tæt på motorvejen. I dag 
er der ”fuldt Stop” men oversigtforholdet er ringe og der bliver kørt meget stærkt på Ejbyvej, så 
det ville være en forbedring såfremt krydset bliver lysreguleret. Elektroniske fartmålere på 
Salbyvej og Gemsevej ønskes. Flere skilte med 50KM ved indgangen til Ejby. 
Kommunen har vedtaget, at vintervedligeholdelse af skole stierne, såkaldte SF sten-stierne nu er 
grundejerne og beboernes ansvar, hvilket medfører betydelige omkostninger for 11CP, som er 
fællesforeningen af grundejere og beboer i området SYD. Gennem årtier har Skovbo og senere 
ved sammenlægningen med Køge, været Kommunens ansvar. Med et pennestrøg er 
omkostningerne vælter over til os og medfører udgifter på 100.000 kr./årlig, afhængig af vinterens 
længde og nedbør. Det er det der kaldes ”skjult kommuneskat forhøjelse” og vi finder det 
uacceptabelt. 
Parallelt med Sika vej langs markerne, går der en sti, som rigtig mange benytter til kondiløb, 
hundeluftning, gåture osv., stien er nedslidt og bør genetableres på samme måde som stien fra 
Mosevej til Kirken. 
Anlæggelse af kondistier med forskellige installationer til styrkeøvelser etc., ønskes ved Ejby 
skoven.

Udvidelses af bolig arealer:
Udbygningen af Ejby kan fortages f.eks. ved at inddrage arealet bag Kirken, evt. fylde arealet op 
og opføre rækkehuse, lejeboliger, seniorboliger eller ungdomsboliger. Udbygningen af Ejby kan 
fortsætte langs Kirkebjergvej som nu.
Få ryddet lilleskolen, opføre boliger f.eks. ungdomsboliger etc., Få bygningerne ryddet hurtigt 
muligt, da der er meget interessante i øjeblikket fordi de står tomme.
Grunden hvor ejendommen, Ejbyvej 53, som er stærkt forfalden (søstre gården) som ligger ved 
siden af KIWI, kunne bruges til seniorboliger og ungdomsboliger osv.
Det er vor opfattelse at Ejby bør have 800-1000 nye borgere i perioden 2017-2029.
Kultur:
Der oprettes en kulturpulje, som kan yde støtte til lokale Ejby kulturaktiviteter (Ejby 
Medborgerhus). Puljen skal naturligvis administreres af et udvalg under Medborgerhusets 
bestyrelse.
Skolen:
Vi fortsætter med at udarbejde planer for udenoms arealerne i og omkring skolen. Oplægget 
bliver udarbejdet på en sådan måde at vi vil søge fonde, og andet for at få finansieret store dele 
af planen. Vi har forstået det således, at der er en pulje i Kommunen som der kan søges, såfremt 
at en del af omkostningerne allerede er finansieret.

Forslagene blev godt modtaget, omend ikke alle i Kommunen synes om vore påstande. 
Efterfølgende er der sket det, at Ejbyvej 53, søstre gården, er revet ned og grunden er ryddet, 
således at nyt projekt kan begynde. Cykelstier til og fra Ejby er på budgettet i indeværende år og 
forslag er ved at blive udarbejdet til forelæggelse til Ejby Borgerforening. Busruter bliver drøftet 
og et af partierne i Kommunen har sat det på som ny rute en bus fra Borup via Ejby til Køge, 
direkte. Vi forsøger nu med hjælp fra ”kollektiv trafik Køge” at få ønsket gjort til virkelighed 
snarest.
Vi synes i al beskedenhed, at det understreger betydningen for at Ejby har en borgerforening og 
dermed en stemme som høres i Kommunen.
Vi glæder os til det fremtidige arbejde med Køge Kommune for at gøre Ejby et endnu bedre sted 
at bo og virke.

Beretningen blev kommenteret flittigt fra forsamlingen og efter at have besvaret uddybende 
spørgsmål, blev Beretningen godkendt.
Pkt. 4 Valg af stemmetællere. Dirigenten og næstformanden fik valget.
Pkt. 5 Forelæggelse og godkendelse af det revidere regnskab ved Kassereren. Hanne Holm 
delte kopi af det revidere regnskab ud og gennemgik hele regnskabet for perioden 2016. 
Regnskabet blev godkendt af forsamlingen.
Pkt. 6 Beslutning om kontingent for indeværende år 2017. Bestyrelsen foreslog, at kontingentet 
for medlemmer som nu var medlemmer af Borgerforeningen blev 0 kr. for 2017, og nye 
medlemmer betalte 100 kr. for 2017. Efter en længere drøftelse i forsamlingen med forskellige 
alternativer, blev Bestyrelses forslag vedtaget.
Pkt. 7 Forelæggelse af budget til godkendelse. Bestyrelsen beklagede ikke at have haft tid til at 
udarbejde et budget omhandlende perioden 2017. Forsamlingen tilkendegav deres utilfredshed 



hermed og beslutningen er at Bestyrelsen udarbejder et budget snarest og udsender til 
medlemmerne.
Pkt. 8 Behandling af indkomne forslag. Der er ikke modtaget forslag til behandling på 
generalforsamlingen.
Pkt. 9 Valg af Bestyrelse iflg. §4. Valg af ny Kasserer blev Max Hvornum som Bestyrelsen havde 
indstillet. Valg af Mogens Jung som Bestyrelsen havde indstillet. Valg af René Birch (genvalg). 
Bestyrelsen fik mandat til at fortsætte arbejdet med at skaffe nye Bestyrelsesmedlemmer, 
således at Bestyrelsen kan blive fuldtallig med 7 medlemmer i 2017. Jfr. §4 er der åbnet op for 
yderligere udvalgte repræsentanter for interessegrupper og Ejby Menighedsråd havde udpeget 
Anna Stærk som deres repræsentant. Hun blev budt velkommen.
Pkt. 10 Valg af Suppleanter. Dorthe Ingvorsen blev valgt. Bestyrelsen fik mandat til at finde nye 
suppleanter i 2017. 
Pkt. 11 Valg af 2 Revisorer og revisorsuppleant. Bestyrelsen fik mandat til at finde revisorer og 
revisorsuppleant i 2017. Nuværende revisor Per Stenberg er interesseret men var ikke tilstede. 
Bestyrelsen tager kontakt.

Pkt. 12 Eventuelt. Flere havde ordet, herunder nyt postnummer til Ejby, for at sikre bedre 
postomdeling. Ejbyvej 53, ønske om et gadekær.

Afslutningsvis takke dirigenten og næstformanden for en god og konstruktiv generalforsamling.

Referatet underskrevet d.: 23.marts 2017 af Dirigenten og Næstformanden
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